

让政务服务“便利店”遍布基层

我区建成61个“畅通办”便民服务站

本报讯(记者 覃露露)政务服务窗口是联系群众、服务群众的前沿阵地,对增强群众获得感尤为重要。近年来,我区不断延伸政务便民服务触角,为群众打造更多就近办、方便办的办事场景。目前,全区已经建成61个“畅通办”便民服务站。

日前,位于南夏墅街道庙桥农贸市场的“畅通办”便民服务站正式启用。针对市场周边商户和群众的实际需求,该站点“上新”了近100项服务,涵盖自助申报办理公共场所卫生许可等业务13项、打印社保个人权益单等业务14项、查询不动产信息等业务71项。同时,该站点还与南夏墅街道便民服务中心实时联动,遇到“疑难杂症”,可第一时间调动资源、沟通解决。

市民魏洋洋计划在庙前路开一家小吃店,前几天刚去街道便民服务中心办理了店招招牌申办手续,本来以为需要再次赶到街道便民服务中心才能领到回执单,没想到在“畅通办”便民服务站就可领取。“之前需要跑

7公里,现在几分钟就到了,一下子就办好了,特别便利,以后查社保等各类事情都更方便了。”魏洋洋赞不绝口。

“庙桥集镇附近的7个村、社区的群众都可以过来自助办理、查询打印。我们还在村、社区设立了更‘迷你’的便利保障点,方便大家就近处理医保、社保相关事宜,让工作人员跑起来、数据跑起来,群众就能少跑。”南夏墅街道社会事务办公室党支部副书记刘焯峰介绍,“畅通办”便民服务站等基层政务服务窗口的设立,旨在从群众角度出发,进一步将政务服务的触角向基层延伸,打通为民服务的“最后一公里”。“未来,我们会立足站点,不断优化服务环境、简化服务流程、提升服务效能。”刘焯峰说。

同样,在牛塘镇澄悦人才公寓大厅的“畅通办”便民服务站,“人工导服+自助办理机”打造了便捷的政务服务场景。针对青年人才需求,该站点梳理了涉及医保、社保、公积金、市场

准入等23类行政许可和公共服务事项,配备政务服务自助一体机,提供涵盖人才政策、安居保障、实习就业等五大模块的“青春版”“一站式”便民服务,并创新定制人才公寓地图、青年驿站入住、求职招聘信息匹配等个性化功能。“工作太忙了,没时间跑线下办理、咨询,站点很暖心,功能齐全,查询办理都十分方便。”在人才公寓入住的青年人才小王说。

近年来,针对企业群众办事“多地跑”“远程跑”等难题,区数据局以“畅通办”品牌为依托,打破地域限制,持续建优建强便民服务中心、站点。一方面,全面梳理各部门事项,下沉至镇(街道)、村(社区)、便民服务站三级办理或受理;另一方面,积极与邮储银行、江南农村商业银行、农业银行等合作,打造有标识、有制度、有场所、有设备、有功能、有队伍的“15分钟政务服务圈”。当前,全区的61个“畅通办”便民服务站,已经可以实现382项



居民在便民服务站办事

高频事项快速查询、办理。接下来,我区将进一步加强基层政务服务标准化管理、规范化运行、

便利化改革,推动更多服务事项基层就近办理、全程网上办理,切实提升基层政务服务能力。

大麦“种”出致富新路



梅解红在大麦田中劳作

本报讯(记者 钱志益)小麦适应性较强,是我国从南到北都有种植的主粮作物;大麦则偏爱北方和高海拔地区,是酿造啤酒的主要原料,“存在感”一直不强。今年,我区也有农户种起了大麦。

走进位于洛阳镇的嘉华农场,只见绿油油的大麦长势喜人。农场负责人梅解红正忙着在田间割大麦,她告诉记者,眼前的两亩多地本来种的是桃树,树龄约10年,今年夏天被台风吹倒了。虽然田里已补种了桃树苗,但依旧有不少空地。今年10月,梅解红充分利用空闲田地,播种了大麦。“现在是打麦汁最好的时候,经过霜打后的麦汁更香。”梅解红说。

据了解,用传统方法制作大麦青汁,需选用20~30cm的大麦幼苗,放入石臼捣碎,

再将青汁沥出保存。为提高效率,梅解红使用机器打浆,再经脱水、生石灰点化等一系列操作,绿油油的大麦青汁便新鲜出炉了。大麦青汁含有人体所需的基本营养素及微量元素,具有润肠通便、调节酸碱平衡和补充植物蛋白质的功效,销路不错。

大麦青汁还可以用来制作青团、年糕。只见梅解红熟练地将大麦青汁拌上糯米粉搅匀揉搓成团,填入豆沙或芝麻馅。随后,上锅蒸上20分钟,一颗颗珠圆玉润的青团便大功告成了,热腾腾、软乎乎、糯叽叽,是深受武进人喜爱的美食。梅解红介绍,种一季大麦能收益5万多元,而且经过脱水的麦秆渣含有丰富的有机物质,铺在桃园里还能疏松土壤,一举两得。

意大利米兰交响乐团来武 凤凰谷即将奏响新年之声

本报讯(记者 蒋雯)岁末将至,赴一场音乐会,感受交响乐带来的震撼与感动。12月21日19:30,凤凰谷大剧院即将奏响2025年新年音乐会,由意大利米兰交响乐团为武进市民带来一场别开生面的音乐盛宴。

意大利米兰交响乐团成立于1952年,是欧洲老牌音乐劲旅,也是在意大利政府正式注册的国家级交响乐团。乐团

擅长古典皇室浪漫音乐风格,也就是欧洲“巴洛克”风格。在交响作品方面,乐团拥有跟欧洲其他交响乐团不同的独特音响音质,其演奏音色辉煌、技术细腻、层次丰富,拥有各个时代、各种风格、种类繁多的演出曲目。

近年来,凤凰谷大剧院致力于发挥文化艺术阵地的重要功能,通过举办众多公益惠民文化活动,不断丰富

市民的精神文化生活,提升市民艺术审美。大剧院每年举办的新年音乐会不仅是我区的年度压轴艺术盛事,还已成为常武地区具备广泛认同度的文化活动品牌。在即将拉开帷幕的2025年新年音乐会上,《我的太阳》《康康舞曲》《北京喜讯传边塞》《我爱你中国》等经典曲目将一一上演,为观众带来前所未有的音乐体验。



为了让长者们在寒冬,近日,湖塘镇妇联携手武进区夕阳红康乐中心,开启爱心暖冬行动,为社区长者送物资、送服务、送陪伴。现场,志愿者们将一份份沉甸甸的暖冬物资送到长者手中,并为大家讲解冬日养生小技巧。

吴琦 何晓丹 摄